



潜心集邮40多年,退休干部蔡炎明表示: 努力传承邮票“极限片”文化

“哇!这些龙年的极限片太漂亮了!要收藏这么多这么完整,实属不易啊!”近日,在漳州市离休干部书画摄影展现场,极限片展区围满了众多参观者,大家忍不住发出赞叹。这些极限片的收藏者便是今年69岁的蔡炎明,从1980年开始接触邮票,至今已44年。

什么是极限片?

极限片,是由明信片、邮票和邮戳三大要素组成的集成片。它要求明信片的图画、邮票图案、盖销邮票的邮戳三者之间能最大程度达到和谐,即内容到形式相互呼应补充。“这个极限片,学问可大咯!刚接触的时候,我走过不少弯路。”蔡炎明说,那是1984年初有次去外地出差,买到不少《黄帝陵》明信片,后来听说还将有“黄帝陵”邮票发行,他就日日期待。待到邮票发行,他立马前往购票,并小心翼翼地贴到明信片上,盖上我们本地邮局的日戳。就这样,他以为“黄帝陵”极限片诞生了,后来才发现这是一种误解。

三四年后,在一次交流中,蔡炎明发现了错误。“明信片和邮票虽然集齐了,但邮戳必须得到邮票相关的地方加盖才行。”蔡炎明摇摇头说道,原来所爱的“黄帝陵”组合片,必须盖有陕西黄陵县桥山支局的邮戳,才是真正的极限片。

“哎呀,我当时郁闷得半死哦!辛苦收藏的这些组合片一下子变成‘废品’,我很心疼也没办法,只能忍痛把邮票剪下来,把破损的明信片丢弃。”蔡炎明为了让邮友不再重走他的弯路,他还广泛传授这些经验教训。

由于大部分的极限片上展示的都是祖国的大江南北,盖当地邮戳不可能亲自跑去,蔡炎明为此也在多年的收藏中结识了不少五湖四海的邮友。“大家互相帮忙,我寄过去你那,让你帮忙盖,你寄过来我这,我帮你



蔡炎明向观众介绍龙年邮票“极限片”

盖。”蔡炎明说,有些邮友距离极限片展示的当地还有些距离,他还会补贴对方车马费等,他的大方不计较也让他的极限片收集之路越来越顺畅,藏品越来越丰富。

潜心打造龙系列极限片

“大概从上个世纪80年代初,我开始大规模地收集所有邮票,除了邮票和极限片以外,还有首日封、纪念封等。”蔡炎明将这些收集来的邮品进行分类装册,其中与龙年生肖和龙元素有关的极限片被他命名为“中国龙”系列。

“还有一种叫极限封,就是带龙的信封贴上龙的票,盖上龙的戳,便是极限封。”蔡炎明告诉记者,除了生肖邮票里有龙元素外,其实中国发行的第一枚邮票,就是以龙为主,那是在1878年由清政府海关发行的大龙邮票。后来在1988年大龙邮票

发行110周年时,中国邮政发行第一轮生肖第九套的《戊辰年》特种邮票。

“龙是我们的民族图腾,龙的形象在中国人的心中有着不可替代的地位,所以不管是哪一轮的龙年生肖邮票,都深受大家喜爱。”蔡炎明说,2024年既是闰年,又是甲辰龙年,这在农历120年的周期中只出现一次,因此今年的《甲辰年》特种邮票更受关注,而且今年还增设内地邮政和香港、澳门邮政部门首次共同印制的话题题材邮票小全张——《甲辰年》生肖邮票小全张。因为本次《甲辰年》特种邮票的发行量较去年减少近30%,所以在二手邮票的交易市场,价格也是翻了几倍。

永葆集邮初心

“这次活动,我带来一框《龙的传说》极限邮集16张贴片,这些极限片

分别盖31地龙字邮戳。”蔡炎明介绍说,他带来的是1988年龙年的极限片组集,也是他觉得比较能够代表龙年极限片的收藏品。退休之后,集邮这个爱好几乎填满了蔡炎明的日常。“邮票虽小,却反映一个国家、一个时代的风貌。伴随着邮票的诞生而产生并发展起来的集邮,是一项情趣高尚的文化活动。”蔡炎明说,用邮票重温历史、缅怀先烈、挚爱祖国,是他的集邮初心。

“在这44年的集邮过程中,我因为热爱集邮,学到了很多知识,拓展了视野,也提升了对中国文化的理解和感悟。”蔡炎明说,这些邮票无论在市场上的价值多少,在他心中永远无价,他将努力传承极限片文化,让后辈在邮票文化中更多地了解我们祖国的历史和发展。

◎本报记者 李润
通讯员 李青文/图



货车起火 消防紧急扑救

本报讯(记者 李润 通讯员 郑雅婷 郑达伟 文/供图)3月1日22时30分,位于漳州市324国道漳浦县长桥镇路段,一辆货车着火,现场火光冲天,不断有爆炸声传出,情况十分紧急。市消防救援支队接到报警后,立即调派辖区漳浦县消防救援大队安海消防救援站和官浔消防救援站迅速出动3车20名消防救援人员前往救援。经过及时扑救,火灾未造成人员伤亡。

察觉到不对劲,发现后车厢右侧不断有浓烟冒出,便将车子停靠路边后查看情况,发现有火星冒出时,立即报警求助。

“退后退后!大家先撤,不要靠近!”消防救援人员一边将该路段进行警戒,禁止一切车辆通过,保护灭火安全,一边建立水炮阵地,对车体火势进行堵截,随即利用两把水枪,从车体后面堵截火势进一步蔓延。因车上易燃易爆的货物太多,消防救援人员在灭火时,不时发出爆炸声,还好指挥员预判及时发出撤退指令,经过40分钟的处置,火势被成功控制。为防止发生复燃,消防救援人员利用水枪对起火货车持续降温,所幸该起火灾未造成人员伤亡。

爱耳护耳 助力特殊群体听力保健

本报讯(记者 李润 通讯员 冯源昕 文/供图)3月1日,南靖县残联携手特殊儿童康复机构,面向正在接受康复训练的儿童及其家长开展爱耳护耳教育活动。

现场活动以生动有趣的互动形式展开,内容涵盖耳朵结构、听力保护的基本知识以及针对儿童的听力障碍预防措施。通过专业讲师的详细讲解和实践演示,家长们不仅增强对孩子听力健康的重视程度,也学会如何在日常生活中采取有效措施保护孩子的听力。活动现场当地社区和爱心企业还为小朋友们送上精美礼物。

当天下午,南靖县残联联合本地助听器服务机构深入县九如城养老院爱心助残驿站,为居住在这里的老人、残疾人及周边居民提供免费听力测试服务。活动现



活动现场

场,专业听力师携带先进的听力检测设备,为每位老人进行细致入微的听力评估,根据测试结果给出相应的听力保健建议,并为有需要的群众提供了合适的助听器试戴及咨询服务。

私刻印章拉业务 触犯法律被判刑

本报讯(记者 许文彬 通讯员 洪顺珠 张小虹)为卖保险不惜伪造客户公司的印章并使用,结果触犯刑法被判刑。近日,经龙海区人民法院提起公诉,被告人廖某因犯伪造公司印章罪被判处有期徒刑四个月,缓刑八个月,并处罚金四千元。

2023年3月间,同是做保险业务的陈某(另案处理)向廖某介绍一单为教练车投保的业务,但根据规定教练车不能私自投保。为了争取该保险业务,廖某仍为教练车开具保险单办理保险。同时,为

顺利归档,廖某与陈某决定通过网络渠道,私刻该教练车所在驾校的印章,盖在该保单上面。后因私刻印章的人被查获而案发,廖某经警方通知后主动到案并对其违法犯罪行为供认不讳。

检察官释法:本案中,被告人廖某伪造公司印章,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百八十条第一款,应当以伪造公司印章罪追究刑事责任。检察官提醒,公司印章在法律上代表着公司企业,一经盖章就具有法律效力,未经授权不可私刻乱用。

庭院深深壁藏龙

本报讯(记者 许文彬 通讯员 沈顺鹏 文/供图)近日,诏安县南诏镇西门社区沈家大院迎来了大批游客,只为一睹墙壁上“龙”的风采。

沈家大院,位于西门社区寿官前巷,1941年,著名画家沈汉桢、沈耀初、沈锡纯在此创办“燕石画社”,也是诏安第一个画社。据悉,在约十二年前,该院主人为满足当地孩子们的愿望,特意在院内墙壁上画龙,未承想十二年后又逢生肖龙年时,再次引起众多的“龙”者围观,见过此壁画的人皆满面欣喜,纷纷称赞其技艺高超。因诏安地处闽粤交界,该“龙”壁画同时也吸引了广东省及邻近县城书画爱好者前来观赏。



龙的壁画

古稀老人点柳成“龙”

本报讯(谢汉杰 文/图)近日,笔者在东山县城陈城角村71岁老人沈细坤家中,看到他玻璃柜里摆放着十几件栩栩如生的“黑龙”。“这些龙的作品都是我利用黑海柳下脚料雕刻成的。”沈细坤高兴地说,春节期间去他那里参观的人有很多。

沈细坤是澳角村一位老渔民,兼做渔网具搭配合生意,业余时间从事海柳雕刻已40多年。他说,现在海柳原料奇缺,只能找家中早年没用的黑海柳下脚料来雕刻,因此在创作前他都要对原材料审视再三,必须做到胸有成竹才动手。龙年的这批作品,他是从去年10月初就开始动手雕刻,直到今年春节前才全部完成。



沈细坤利用海柳下脚料雕刻的龙头

厦门眼科中心漳州眼科医院 晋升三级专科医院 迈入新征程



厦门眼科中心漳州眼科医院晋升三级专科医院揭牌仪式

六年磨一剑,建功新时代。在全院医护人员的共同努力下,经漳州市卫生健康委员会认定,厦门眼科中心漳州眼科医院正式获批成为三级眼科医院。

2024年2月29日下午,在医院医护人员的见证下,厦门眼科中心漳州眼科医院成功举行晋升三级眼科医院揭牌仪式,医院于2024年3月1日正式迈入三级眼科医院行列。晋升三级眼科医院是厦门眼科中心漳州眼科医院发展史上浓

墨重彩的一笔,这标志着厦门眼科中心漳州眼科医院从此迈入新征程,将为广大人民群众提供更优质的眼科诊疗服务。

回顾厦门眼科中心漳州眼科医院的发展道路,能够顺利通过三级眼科专科医院评审并不是偶然。厦门眼科中心漳州眼科医院隶属于上市眼科医疗连锁集团华夏眼科医院集团(股票代码:301267.SZ)。作为漳州重点招商引资项目,漳州华夏眼科医院(厦门眼科

中心漳州眼科医院)自入驻漳州以来,依托厦门眼科中心总部的品牌优势和自身的不懈努力,坚持高标准定位、高起点规划,人才队伍、学科建设、管理效能、科研项目等得到跨越式发展,医院驶入高速发展快车道,也逐渐成为漳州人民信赖的眼科诊疗医院。

强势专家与学科 赢得百姓口碑

作为漳州眼科全科诊疗服务体系的先行者,厦门眼科中心漳州眼科医院业务范围涵盖全生命周期,已建立覆盖老花眼与屈光白内障、眼底、眼表、屈光、斜视与小兒眼科、青光眼、眼外伤等眼科亚专科科室及眼视光(近视防控)的眼科全科诊疗服务体系。厦门眼科中心漳州眼科医院致力于打造眼科人才高地,聚集了一批厦门眼科中心及漳州本地专家团队。

全院严把质量安全关,加强全员学习、修炼内功、精细运营;团结一致、紧密配合,共同提升服务品质,建立起了技术专业化的堡垒。同时不断引进国际前沿眼科诊疗设备和技术,持续为患者提供国际

前沿的诊疗技术和优质服务。值得一提的是,2021年2月,医院斥资引进漳州首台德国蔡司全飞秒smile 3.0设备,引领漳州进入全飞秒激光时代,为漳州近视激光手术的发展增光添彩。

充分发挥引领作用 获得同行认可

厦门眼科中心漳州眼科医院在确保医疗质量与安全的发展前提下,不断提升自身综合实力,同时充分发挥带动引领作用,为漳州优质医疗服务扩容增效。为此,医院定期举办高水平、高水准的眼科学术会议,将漳州眼科同行聚集一起,共同探讨国内外眼科前沿新技术,并将新技术落地到漳州,更好服务眼疾患者,实实在在为漳州眼科医疗的发展建言献策,此举深得眼科同行和相关部门的认可与赞许。

积极承担社会责任 投身公益事业

承担社会责任是医院的担当与使命,厦门眼科中心漳州眼科医院狠抓医疗质量和诊疗服务外,还

积极投身公益事业,向光而行,播撒爱心,以人文精神履行社会责任。

每年为60岁及以上老人、糖尿病患者开展公益眼健康检查、定期开展公益干眼舒享体验日活动、近视防控宣讲团进校园,为学生视力筛查,建立近视防控档案,将科普与眼健康检查送进社区,关爱市民眼健康,关注弱势群体,通过设立公益基金、公益检查、费用补助等多样化救助形式开展光明救助。

医院的公益事业版图不局限于漳州市区。多年来,公益涉及漳州各城区、县镇、农村等偏远地区,让更多患者重获光明,积极传播眼健康知识,鼓励全市市民以实际行动参与到眼健康活动中来,公益活动的传播力和影响力持续放大。公益的背后,是医院“以病人为中心”理念的实际行动体现。

随着晋升三级眼科专科医院,厦门眼科中心漳州眼科医院将进一步引进人才和技术,提升医疗服务水平,为广大患者提供更优质、安全、舒心的眼科医疗服务,积极推动闽西南地区眼科医疗事业的高质量发展,让每个人都拥有一双健康明亮的眼睛!



位于胜利东路45号八达大厦的厦门眼科中心漳州眼科医院外景